

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态

内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2017年8月21日-2017年8月25日
2017年第34期 / 总34期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲
副总编辑:李然 雷虹
总编助理:刘芳 张燕

技术支持:
昌安经济信息中心:张燕
华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司
公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex
Oregun,Ikeja,Lagos
新闻热线:09080109908

目录

华非每日电讯.....	4
华非财经资讯.....	6
中投俱乐部文章推荐.....	15
令人作呕的屠宰加工厂.....	15
Fayose: 布哈里又老又病, 回家休息吧.....	16

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20170821

昌安汇款汇率 20170821
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 374.75
汇人民币 55.95

外汇储备：315.51 亿美元(至 16-AUG)

布伦特原油期货周一（08月21日早上七点）报 52.62 美元/桶。

每日电讯20170822

昌安汇款汇率 20170822
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 374.75
汇人民币 55.95

外汇储备：315.98亿美元(至18-AUG)

布伦特原油期货周二（08月22日早上七点）报51.89美元/桶。

每日电讯20170823

昌安汇款汇率 20170823
尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币
交易价格
美元汇款 376.75
汇人民币 55.95

外汇储备：315.98亿美元(至18-AUG)

布伦特原油期货周三（08月23日早上七点）报51.74美元/桶。

每日电讯20170824

昌安汇款汇率 20170824

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 376.75

汇人民币 55.95

外汇储备：315.98亿美元(至18-AUG)

布伦特原油期货周四（08月24日早上七点）报52.56美元/桶。

每日电讯20170825

昌安汇款汇率 20170825

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 376.75

汇人民币 56.15

外汇储备：315.98亿美元(至18-AUG)

布伦特原油期货周五（08月25日早上七点）报52.03美元/桶。

华非财经资讯

华非财经资讯 20170821

1, Saka Audu: 科吉州出现的“怪病”是肠胃炎

科吉州卫生部高级专员 Saka Audu 表示该州出现的一种已经导致 62 人死亡的怪病，其实是肠胃炎。但是尼日利亚疾控中心却表示正在实验室检测这种病症到底是什么导致的。

而 Saka Audu 向记者回复表示就是肠胃炎和疟疾导致这 62 人的死亡。他呼吁民众保持冷静，政府正在采取措施，解决问题。专家表示肠胃炎属于肠胃发炎，症状表现为呕吐、腹泻，严重情况下会出现便血。州卫生部表示，“报告显示患者腹痛、呕吐以及腹泻”。

此外，卫生部表示这种疾病并非拉沙热，因为实验室抽样化验报告已经可以确定。目前各方正在进一步检测和化验，确定该疾病的属性。

2, 尼国七年内原材料进口耗掉 19.5 万亿奈拉

像尼日利亚这种其经济体依赖进口商品的国家常常受制于国际商品市场变化莫测所产生的影响。尼国每年要花费大量财力进口商品。

据报道，在过去的 7 年内，仅初级原材料就耗费掉了 19.5 万亿奈拉。原材料研究和开发委员会由统计数据显示，2010 年到 2015 年间，尼国 13.6 万亿奈拉的进口原材料原本是可以本地采购的，当然前提条件是尼国的进口替代战略政策得到了有效的执行。

平均下来，尼国每年原材料进口消耗掉 2.79 万亿奈拉。

进口的原材料商品中，谷物占据了最大的比例，也就意味着谷物进口成为了资本外逃的最大项目。

其次是塑料、炼钢原料、鱼类、橡胶、糖、乳制品、纸类等商品原材料。

科学和技术部部长 Ogbonnaya Onu 表示任何不能实现多样化并且单纯依赖进口原材料的经济体，在面对全球生产和贸易中出现的不断变化都难以应付。

3, 西非银行尼日利亚银行在哈科特港口设立“世界”级的豪华银行服务厅

尼日利亚西非银行在尼国南部地区的哈科特港口设立了一个非常豪华的银行大厅。该银行大厅是该国南部地区唯一一个高级银行大厅，拥有数字自助服务台，私人会客厅，客户可以与银行公关经理会面或者举行私人会议。

银行的个人银行部门负责人 Olukorede Demola 表示，“该大厅的设立就是为了服务高级银行客户，这些人组成了银行的高净值客户，他们本身的生活节奏比较快，有着特殊的生活方式的要求，我们需要为他们定制服务，提高他们的满意度”。

4, 大量 BDC 失去外汇市场阵地 (Collins Nweze)

随着外汇最终需求者和用户越来越倾向于选择商业银行的服务，超过 700 家 BDC 运

营商无生意可做。

BDC 所执行的外汇汇率政策没有竞争力，造成客户流失以及营业额的下降，经营受到威胁。BDC 运营商协会主席 Aminu Gwadabe 表示因为央行给予 BDC 的外汇价格与商业银行比较高，造成 BDC 在售汇时与商业银行难以竞争，而商业银行与 BDC 面对的是同一个市场，同一类客户。

央行批准 3398 家 BDC 运营商，每周每家可获得 4 万美元的央行供汇。这些外汇主要满足的是个人出行、商务出行以及医疗和学费等外汇需求。

BDC 以 N360/\$1 的价格从央行购买外汇，以 N362/\$1 的价格向客户出售外汇，而央行却以 N358/\$1 的价格向商业银行售汇，商业银行得以以 N360/\$1 的价格向客户出售。

协会主席认为央行应该一视同仁，以目前的价格 BDC 毫无竞争力可言。

很多客户拥有银行账户，他们在银行购汇后，使用银行账户余额扣除，非常便利。上周黑市奈拉克美元交易于 N368 左右。他认为从二月份的 N520 回升至目前的水平，BDC 功不可没，BDC 仍旧是外汇零售市场的主力参与者。

5, 布哈里突然回国，各部长受惊

昨日很多部长放弃周末休假，回到阿布贾，因为总统布哈里结束了 103 天的医疗假期回到了国内。

布哈里毫无预兆突然回国，议会成员措手不及。

上周六早上尼日利亚总统媒体和公共关系特殊顾问 Femi Adesina 发表布哈里回国的新闻，各部长才得到消息。

很多部长不明白的是，为什么他们没能得到前往机场迎接布哈里的机会，因为这属于一般性礼节程序。

据内部消息表示，布哈里希望低调回国。“议会成员没有得到总统布哈里回国的消息，仅有首府地区部长 Mohammed Bello 得到了通知，部长和其他地区官员均未得到通知，他们对布哈里的各项计划也感到非常不安。民众对于布哈里回归的热情非常强烈，他没有选择乘坐直升飞机前往总统官邸，而是选择了汽车。人们对与布哈里的热烈欢迎也显示出人们对他的支持率仍旧是非常高”。

华非财经资讯 20170822

1, 诺基亚 6 能否重回手机市场

芬兰 HMD 公司与诺基亚签署了 10 年合约，规定将诺基亚的品牌名称在合约期间印在其智能手机上，牌诺基亚得以重回智能手机市场，并努力成为手机领导品牌。

就在粉丝们以为诺基亚已经被迫退出市场的时候，诺基亚回来了，但问题是诺基亚最新系列智能手机诺基亚 6 能否拿回一定的市场份额，诺基亚这个品牌能否重新创造旧日的辉煌。

新系列智能手机诺基亚 6 属于安卓系统手机系统,设计美观流畅,内置触屏感应器,价格适中。在尼日利亚的官方正式手机上市发布会上,非洲中部、西部和东部地区总经理 Joseph Umunakwe 表示诺基亚将决心以不同的面貌重新占领非洲市场。市场初步测试显示回馈信息还是比较不错的,不论是价格、外观设计、安卓系统体验、触屏体验、电池带电量、软件下载安装速度等都获得了消费者比较不错的评价。

2, 尼国外汇储备上涨至 30 月以来新高 (Babajide Komolafe)

截至本月底尼国外汇储备预计能够上涨至 320 亿美元,来自央行的数据显示,8 月 16 日外汇储备 315.5 亿美元,7 月 31 日 308.4 亿美元。

本月剩下的时间内,外汇储备或持续上涨,2016 年 10 月 19 日时一度跌至 238.9 亿美元。此后外汇储备水平起伏不定,但总的来说呈上涨趋势。

自今年以来,外汇储备上涨 45.6 亿美元,涨幅 17%。央行表示这主要得益于原油价格上涨外汇内流水平有所提高。今年四月份,投资者和进口商 (I&E) 窗口开通后外汇流动水平再上一个新台阶,外汇交易大约达到 50 亿美元。

3, 布哈里恢复工作 (John Ameh)

周一尼国总统布哈里向国民大会两院 (众议院和参议院) 致函,表示在结束了为期 104 天的医疗假期后,正式开始恢复工作。

总统媒体和公关高级顾问 Femi Adesina 表示致函通知立法机构与宪法规定相一致,是必要的。

通知大约在上午 11 点后的几分钟内达到国会。

“这意味着布哈里已经可以胜任当前的工作”。民众认为此次公开声明比较模糊,没有涉及具体的细节,Femi Adesina 表示,“这只是未来众多的议程和安排的第一步,我们并不能在一天内将所有的安排计划都制定出来”。

此外,布哈里并非是在总统办公室办公,而是在总统府邸工作。据内部消息表示这是因为总统办公室正在翻修,但是并未透漏翻修需要多久的时间。

4, 拉各斯垃圾满天飞

就在医学专家就过多垃圾可能造成流行病爆发的警告发出不久后,该州就出现了拉沙热病毒感染致死的报告,很多人因此受到监控,而拉沙热的主要传播者,啮齿类动物,就主要生活在垃圾充斥和被垃圾污染的环境里。

而近期拉各斯街道垃圾满天飞的主要原因是拉各斯州政府和私有部门参与组织

(PSP) 之间产生的矛盾和对峙,矛盾的关键点是新废品处理政策 CLI 的引入。

因政府在执行 CLI 政策时,与 PSP 产生了分歧,受尼日利亚废品管理人协会 (AWMN) 庇护废品收集公司将州政府告上了法庭。

为了执行 CLI 政策,政府提出行政法案,随后通过了州议会,正式立法,通过公私合作的方式雇佣了一家外企,接管该州的废品管理工作。

政府的辩护是该举措符合州民众的利益,但是受到了 PSP 的强烈反对,认为这是对本地废品管理公司的歧视,替换掉了本地 350 家企业。

因此,拉各斯街头的垃圾越来越多,影响市容,营造成健康隐患。PSP 敦促州政府积极采取措施,让各方人员参与进来,拿出温和的解决方式化解僵局。

5, FG 签署协议, 降低偷税漏税比例 (Nume Ekeghe)

尼国税收总局 (FIRS) 执行主席 Tunde Fowler 近日签署了两个国际多边协议, 目的是解决跨国企业偷税漏税问题。

两份协议都是与税收条约相关的多边公约, 分别是税基侵蚀和利润转移 (MLI) 和统一报告标准下的多边主管当局协议 (CRS MCAA)。

Tunde Fowler 在巴黎代表尼日利亚与全球经合组织 (OECD) 全球关系和发展部主管 Ben Dickinson 签署了该文件。

如此一来尼日利亚成为了全球第 71 个签署 MLI 的主权国家和第 94 个加入 (CRS MCAA) 的主权国家。

该协议签署后给予尼国加强全球税收信息和情报的透明和自动交换的能力, 与其他国家一道抑制偷税漏税以及分享财务数据。

MLI 是一个旨在阻止跨国企业税基侵蚀和利润转移的具有法律效力的文件。其文件内容可在 OECD 官方网站上获得, 以及 71 个成员国的名单信息。

而 CRS MCAA 是基于税收问题多边行政互助公约第 6 款达成的一项多边主管当局协议, 根据 OECD 和 G20 的统一报告标准进行自动财务账户信息的自动交换, 截止到 2018 年可在 101 个在成员国之间自动交换 CRS 信息。

华非财经资讯 20170823

1, NBS: 尼国境外投资上涨 95% (Yemi Kale, Ifeanyi Onuba)

周二尼国国家统计局公布资本输入报告, 报告显示资本输入从一季度的 8.841 亿上涨至二季度的 17.9 亿美元, 涨幅超过 95%。

其主要上涨的推动力为资本投资组合投资, 涨幅 146.7%。其他投资涨幅 95.02%, 外国直接投资涨幅 29.8%。

今年一季度资本输入同比去年上涨 43.6%, 而今年五六月份资本输入量最大, 分别为 6.165 亿美元和 6.126 亿美元。

今年资本投资组合占据了资本输入的最大比例, 43%, 剩下两项占比 41.7% 和 15.3%。

2, NAHCO: 易腐商品出口量不断上涨

尼国航空物流操作有限责任公司表示去年一年易腐商品出口从 2% 左右上涨至 12.5%。

该公司首席商务官员 Seyi Adewale 表示大部分易腐商品都出口到了美国, 占比 38%, 欧洲占比 34%, 非洲占比 15%, 亚洲 9%, 中东 2%。

“这类产品包括马铃薯、水果、蔬菜等, 其出口量一直在上涨, 目前木薯和鱼干类产品也开始出口, 因为这类产品在尼国本地的生产成本是比较便宜的”。

但是尼国仍然缺少大量世界级的商品储存仓库, 此外, 尼国产品包装存在问题, 距离满足和达到国际标准还存在一定的距离。

3, 三角洲航空公司计划增开通美国航线

三角洲航空公司表示,除了目前每周四个飞往美国的航班之外,每周将增开拉各斯-纽约肯尼迪机场三班直达航班。

新的航班计划于 2018 年 3 月 25 日正式开通,如此一来该航空公司每周七天均有航班前往美国,同时也是尼国唯一一家不需要转机便可抵达美国的航空公司。

公司高级副主席 Dwight James 表示“公司运营的尼国到肯尼迪机场航线以及亚特兰大航线都将使用空客 330-200 飞机,配备 WiFi 以及 34 个床式座椅,并且提供尼国民众喜欢的本地口味餐品以及播放本地大片”。

尼日利亚是该公司非常具有战略性的一个市场,增加通往美国的航班显示出两国之间客流量的不断增加。

4, 中尼两国合作, 减少低劣商品进口 (Vincent Ikuomola)

商会和尼国标准局 (SON) 达成了一些协议,“这些不合格产品大部分并非来自中国,因为中国政府已经出台了产品标准要求,商品质量在政府的不断监管和规整下,正在不断提高,中国政府也正在和尼国政府合作,出台措施,解决尼国劣质产品不断流入的问题”。

不过像钢筋、灯泡、插座。电缆、配件等产品大部分都进口自中国,SON 去年发出警告,这些产品中的 40%属于不合格或者劣质产品,对人们的生命和财产安全造成威胁。

国家统计局还表示尼国去年一个季度内就进口农产品 2127.3 亿奈拉。

尼国进口商和消费者在进口和消费时也要提高警惕,对劣质产品说不。

5, 澳新巴乔: FG 或有选择性的提高最低工资

尼国副总统澳新巴乔表示联邦政府或开始考虑有选择性的提高工人工资,特别是政府部门职员的工资,而不是全面提高。

副总统媒体和公共关系高级助理 Lao lu Akande 周二在阿布贾表示,尽管提高员工工资水平是一个好的建议,但是政府目前存在一定的困难。

目前政府 70%的收入花在了杂费和工资上,剩下 30%留给资本支出。

不过政府提高工资水平,增加公务员的服务水平也是非常有必要的。

“有时候这就是一个鸡和蛋的问题,想要提高政府收入,就得提高产生政府收入的部门的报酬水平,为了提高某些部门的工作效率就得提高他们的工资水平,比如为国家贡献收入的税收部门”。

华非财经资讯 20170824

1, 巴耶尔萨州安全机构人员与油罐车司机冲突导致部分地区油荒

巴耶尔萨州的 Yenagoa 地区燃油告急,原因是尼国安全和民防组织与燃油油罐车司机在河流州高速上发生冲突。

冲突据说发生在五月份,一名司机涉嫌参与假冒石油产品交易,最终导致一辆卡车被毁。随后石油和天然气工人国家工会成员发起抗议,并决定拒绝向巴耶尔萨州运

输燃油。

安全局逮捕参与假冒燃油交易的司机，并下令不允许向该州运输燃油。

目前基本上该地区所有的加油站都关门了，仅有的一些库存售价也是非常高昂，这期间机动车辆司机怨声载道，燃油黑市开始抬头，一般是夜间出售，价格在每升 N200 到 N250 之间。

州政府承诺将全力以赴解决问题。

2, 到 2021 年, 尼日利亚将加入国际航空业 CORS 计划 (Maureen Ihua-Maduenyi)

尼日利亚航空局 (NCAA) 表示, 到 2021 年将与国际民航组织 (ICAO) 一道, 执行国际航空碳减排计划 (CORSIA)。

NCAA 局长 Muhtar Usman 表示, 尼国已经制定并向 ICAO 提交了行动计划。

“尼日利亚不仅制定和提交了节能减排行动计划, 同时主动参与 CORSIA 的试点运行, 与世界其他国家一道降低二氧化碳排放量”。

近年来, 航空业的蓬勃发展以及航空出行人数的逐渐上涨造成了航空污染, ICAO 决定出台措施, 在保护环境节能减排方面起一个带头作用。比如参与国家制定行动计划, 出台一篮子措施在飞机相关技术上降低 CO2 的排放, 使用清洁可替换燃油等等。

3, NNPC、IOC 联合打击石油天然气设施破坏行为 (Okechukwu Nnodim)

尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 表示正在与国际石油公司密切合作, 在包括尼日尔三角洲在内的战略性地区安全机构, 全力打击和抓捕破坏石油天然气基础设施的犯罪分子。

NNPC 集团安全部门总经理 Sam Otoboeze 在阿布贾透漏, NNPC 将按照国际最佳惯例, 专业有效的保护石油天然气行业环境。

他还表示, NNPC 已经推出了社区治安参与机制, 产油区的社区可以参与当地油区保护的活動, 自该机制推出后, 石油天然气设施被毁坏的事件大大降低。

NNPC 的安全部门还告诫其员工, 提高警惕, 防止被绑架和被盜的风险。

4, 丹格特选择本地建筑公司建设炼油厂 (Emeka Ugwuanyi)

丹格特炼油公司首席运营官 Giuseppe Surace 表示, 炼油厂将从本地的石油和天然气联合质量体系 (NOGICJQS) 成员中挑选本地的人员和企业进行炼油厂的建设。

尼日利亚本地发展和监管局 (NCDMB) 有消息表示, 本地市场有很多优势, “尼日利亚企业有优先选择权, 我们将首先在本国采购任何炼油厂建设需要的材料”。

但是本地企业在参与建设之前, 需要竞标, 拥有相关技术能力。炼油厂属于私本有部门投资, 因此炼油厂的建设投标公司需要能够提供过硬的建设能力, 服务价格低廉。但此本地企业也不能胡乱报价, 需要实事求是。

5, 丹格特与尼日尔州政府签署糖生产谅解备忘录 (Naomi Uzor)

昨日, 在 Minna, 丹格特集团与尼日尔三角洲政府签署谅解备忘录, 将在该州建设一座 4.5 亿美元的糖精炼厂, 促进政府后向一体化政策的发展, 实现糖生产自给自足的面貌。

丹格特表示建成后, 能够创造就业 1500 个。

该公司将在通过附加产业链的形式在州内的 Lavun 地方政府种植甘蔗 1.6 万公顷。工业、贸易和投资部部长表示丹格特是尼国经济和联邦政府政策最大的支持者。政府对于丹格特的各项投资项目都非常满意。

华非财经资讯 20170825

1, 尼日利亚：中国寻求加深与尼日利亚关系

By Bridget Chiedu Onochie

阿布贾 — 中国国务院新闻办副主任郭伟明（音译）上周在阿布贾参加由领导组织举办的媒体对话会议，会上表示中国政府愿意与尼国媒体进一步加深合作伙伴关系，更加客观的报道中国在中、非发展所做出的努力。

中尼两国长期保持友好双边关系，两国媒体的合作也得到了进一步的加强。他回忆道，2015 年 12 月举行的中非合作论坛（FOCAC）上，建设媒体合作关系协议就是众多协议中达成的一项。

中非关系是中国外交政策的基石，“我此次访问尼日利亚的目的就是贯彻落实中尼两国最高领导人就发展两国战略性合作伙伴关系达成的一系列重要协议，同时与尼方密切合作，考察中非合作论坛所达成协议的执行状况。通过两国政府、民众和媒体之间具有包容性的相互交流，特别是媒体与社会文化的交流，进一步推动两国双边关系的向前发展”。

他指出，媒体行业在定义中尼双边关系中具有战略性作用，两国媒体在促进两国民众之间的相互交流中扮演重要角色，在国际上为发展中国家积极发声。

“我们将继续挖掘中尼两国之间友谊与合作所包含的丰富素材，向世人报道和传播最动人的故事以及双边合作成果，促进创新性和实用性合作，并推动双边媒体行业的共同发展”。

在新形势下，中尼两国媒体行业交流合作是非常有意义的，我们会鼓励中方更多的专业媒体人士来到尼日利亚，同时也欢迎更多的尼国媒体来到中国，访问和学习。

他还表示，中国驻尼日利亚大使馆临时代办（公赞）林静先生曾经表示媒体合作应该成为两国全面双边关系的一部分，他回忆说，在过往的 FOCAC 峰会上曾经达成协议，中国每年将为非洲培养 1000 个新闻行业专业人员，尼国从中也确实受益良多。

“本着平等对待、求同存异、开放和包容的精神，让我们发挥媒体的力量，为两国稳定和健康的双边关系打下坚实的群众基础，中尼媒体人对彼此的报道要客观、理性，在促进双边战略合作伙伴关系上起到建设性作用，媒体良好的合作才能促进社会的繁荣”。

尼日利亚编辑同业公会主席 Funke Egbemode 女士认为，媒体行业合作在促进国家和地区发展中有着直接的关系。确保领导阶层负责任、保持透明度上，媒体应充当监督人的角色。

她表示，“作为编辑同业公会主席和记者，我觉得我们现在的工作要比以前好很多，并且希望能与中国各大新闻机构建立合作伙伴关系，双方可以合作的领域有很多，我们也愿意一起解决问题。尼国媒体工作非常困难，不过现在我们需要共同努力，因为合作才能够取得更多的成绩”。

2, 尼日利亚蜂蜜进口每年花费 20 亿美元

尼日利亚农业行业专家表示，国家每年至少要花费 20 亿美元进口蜂蜜，因为本地产量不非常低。国家每年大约生产蜂蜜 3.8 万吨，而消费量却高达 38 万吨，缺口 90%。这 34 万吨的缺口全部依靠进口，每年大约需要 20 亿美元。

“全球养蜂业原生蜂蜜产量大约在 140 万吨，每吨价值 5000 美元，总值约为 70 亿美元。”

目前尼日利亚蜂蜜行业计划是在两年内降低 50% 的蜂蜜进口，五年内停止蜂蜜进口。他敦促政府大力向该行业投资，给予行业交易商更多的贸易平台，提高本国养蜂行业现状。

3, FG 拿出 2 亿美元初始资金设立基金，支持石油天然气企业

联邦政府周四为支持本地石油和天然气企业的发展，拿出 2 亿美元的初始资金成立基金。

石油资源部门部长 Ibe Kachikwu 表示该基金部分目的是为了为本国石油和天然气行业企业提供低成本信贷所设。比如企业采购生产设施或者油井等设备。

该基金会的资金来源预计来自于石油天然气行业上游所有合约的 1%。石油出售占据了国家收入的三分之二。基金还将帮助企业再融资等项目。

4, 33 个州开始大规模住房建设

周四联邦政府宣布将着手开始在 33 个州内大规模进行住房建设。

政府还呼吁为承建商，特别是刚刚加入建筑行业的承建商提供动员资金，以此促进他们的建设质量。能源、工程和住房部部长 Babatunde Fashola 在第六届土地、住房和城市发展国家委员会上向代表团表示，政府目前已经完成了 2016 年委员会制定的住房目标的 90%。

他还表示，每个国家都面临类似的住房问题，人口的大小决定增长率、城市化进程以及住房缺口。除了大量住房建设项目需要众多人员之外，目前计划 2736 套试点住房建设还需要 653 个承建商承建，因此创造了大量的就业岗位。

5, 医药博览会吸引 200 个展商

尼日利亚制造商协会制药组织 (PMG-MAN) 将在 8 月 31 日至 9 月 1 日举办尼日利亚制药商博览会，目前已经完成前期安排工作。

PMG-MAN 是尼日利亚制药商和医疗保健产品的上级机构，**NPME** 也是西非和中非地区最大的国际药品制造展商。

今年的参展商预计来自加纳、马里、喀麦隆、赤道几内亚、中非共和国、塞内加尔、摩洛哥、赞比亚、科特迪瓦、尼日尔、布基纳法索、阿尔及利亚和南非等。

PMG-MAN 执行秘书长 **Obi Peter Adigwe** 发表言论，博览会预计吸引 200 个参展公司、10000 种药品以及相关行业的交易商参与进来。

近日，副总统澳新巴曾经发表行政令，政府采购要支持本地产品，强制性要求所有的政府部门和机构（**MDA**）优先采购和使用本地生产药品。



中投俱乐部文章推荐

令人作呕的屠宰加工厂

By: The Nation

尼国屠宰加工行业的现状可谓令人“作呕”，并且是找不到其他词来形容。很奇怪为什么大量从肮脏不堪的肉食品被人食用后，没有连续爆发大规模的流行病。根据本报 2017 年 8 月 12 日的一篇报道，尼国所有屠宰场加起来，拥有现代宰杀和加工的屠宰场的比例还不到一半，而拥有现代设备的屠宰场并不受业内士人青睐，屠夫和辅助工人更喜欢传统的开放式、残忍的、比较不卫生的宰杀方式。

比如位于拉各斯 Oko-Oba 屠宰场和 Agege 屠宰场，算得上是尼日利亚甚至是非洲最大的屠宰场，同时也差不多是最脏的。

那里的场景很容易让人想起 1850 年西方世界肉食加工行业改革之前的情景，屠宰加工全部露天完成。

而经过了 150 年的肉类食品管理、改革以及现代化后，尼国的行业现状仍旧令人不忍直视，下面是一段记者报道的具体内容

“屠宰场内热气腾腾，动物粪便、肉块、血块以及骨头满天飞，臭气冲天，屠夫和其他工人完全不会遵守屠宰场守则，没人戴手套，也没有人穿制服，前一头牛宰杀后留下的血水、内脏残留物以及粪便在不清理的情况下，就直接宰杀下一头。也基本没有工人穿橡胶靴子，一些人穿了拖鞋，最令人不能接受的人很多工人光脚在血水、粪便和内脏中间穿梭。

除了肉类宰杀和加工过程不卫生之外，屠夫直接从屠宰案板上或背或扛，将肉运到零售部进行零售。

屠夫和工人工作完后直接在空地上洗澡，从他们身上留下来的肥皂沫、动物血水以及粪便残渣和污物直接溅到了不远处供出售的牛尾和内脏上。

负责清洁的女员工也根本不在乎供人们食用的商品被肮脏的肥皂水污染了”。

如果这些还在人们的接受范围之内，我们来继续爆料：“Oko-Oba 屠宰场每天宰杀和加工 1200 头牛，大约有 200 头是在受伤或者已经死亡的状态下进入的屠宰场，150 头病牛”。

如果拉各斯的屠宰场是这个现状，可以想象该国其他州屠宰场是怎样一番情景。

而如今是存在全自动、严格监管并且附加产业链非常完善的现代化屠宰加工行业的，现代屠宰加工技术简单、完善甚至是可以动的。但是屠宰之前对动物进行管理，废物合理处理，有干净的可饮用水使用，全面的公共卫生条件，肉食检测，包装，冷冻和运输标准达标等等要求。

很多国家都拥有现代化屠宰加工行业，受政府严格监督和监管。

而在尼日利亚，却并非如此。拉各斯州卫生部需要给予高度关注，应立即走访相关屠宰加工厂，因为这关系到消费者的健康和卫生问题，目前的状况绝对不能继续存在下去。

Fayose: 布哈里又老又病，回家休息吧

By: Kamarudeen Ogundele

埃及提州州长 Ayodele Fayose 表示，对于布哈里病情他发表的所有相关言论，都不后悔，并且立场仍然坚定，也不会对此作出任何道歉。

人民民主党州长论坛主席建议布哈里辞职，然后回家好好休息。

Fayose 周三表示“布哈里又病又累，他的外表状态很好的说明了这一点，应该好好回家休息，事实是无法永远隐瞒的住的，他不能继续欺骗尼国民众”。

“曾经从我口中说的每一个字，我都不会道歉，布哈里确实陷入过昏迷，前去拜访他的人说他能恢复过来就是个奇迹，这说明他确实病得很厉害，让布哈里回家休息吧，要不然很容易过早进坟墓”。

不过他在媒体上否认曾经说过如果布哈里活着回来他就自杀，他表示这是谣传。

“我会因为一个老人自杀吗？这纯属谣传，我为什么要自杀？我甚至都不会为了我的母亲自杀，即便是他们现在要挖坑埋了我母亲，我都会赶紧躲得的远远以防掉进去。我不会因为布哈里自杀，也从未说过这个话，并且永远不会这么说”。

他还表示来自他和社会各界呼吁布哈里要么回国要么辞职的舆论压力，是布哈里不得不回国的主因。

“我不是伪君子，也永远不会选择做一个伪君子，尼国应该找一个健康的人来管理，总统的位子不适合一个病人”。

有人说布哈里已经老的可以做他的父亲了，“布哈里还没有我的母亲年纪大，更不要说我父亲了，他顶多够得上我属叔叔的年龄，我也已经快 60 岁了”。

被问到如果受邀请去看望布哈里，他会不会去，他表示他更愿意远观。

“如果被邀请，我想我不会去，原因是这种举动很容被人曲解成别的什么东西，所以对于我来说，远远的祝福布哈里、向民众说出事实是最好的选择”。

“他们说布哈里回国恢复工作了，但是说不定他的办公室已经被老鼠占领了，现在又说他在家里工作，明天他们会不会又说他在卧室床上工作？所有的故事到最后不过都是幌子而已”。